

袁家军调研缙云山生态环境综合整治提升工作并召开座谈会 坚持典型引路 深化系统治理 全面筑牢长江上游重要生态屏障

重庆日报讯(记者 张璐)7月12日上午,市委书记袁家军前往北碚区,调研缙云山生态环境综合整治提升工作并开展巡林。袁家军强调,要持续深学笃用习近平生态文明思想,紧密结合开展主题教育,总结提炼推广缙云山生态环境综合整治提升好经验好做法,坚持目标导向、直面突出问题,统筹高水平保护、高效能治理、高质量发展,更高质量筑牢长江上游重要生态屏障,更高质量建设山清水秀美丽之地,更好在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用,加快建成人与自然和谐共生的美丽中国先行区。

市领导陈新武、商奎参加。

缙云山是重庆中心城区“肺叶”和“氧吧”。近年来,为更好保护生态环境,当地积极推进生态搬迁工作,保护区内许多原住居民住进了缙云山居等生态搬迁房。袁家军来到这里,听取有关工作情况汇报,了解搬迁补偿标准,察看新居风貌和群众搬迁后的生态环境、生产生活条件变化。袁家军走进搬迁户蒲贞家,悉心询问家庭就业和收入情况,察看房间布置,了解用水用气等

日常生活服务保障。看到蒲贞一家人住在宽敞明亮、整洁美观的新居,对生活充满希望,袁家军十分高兴。他指出,要壮大村集体经济,增加经营性收入,帮助居民就近就业,不断拓宽增收渠道。要合理利用公共空间,打造宜居生活环境,让搬迁群众有更多获得感。黛湖通过生态修复,成为美丽的生态亲水公园。袁家军沿湖岸前行,察看森林植被、水质,听取缙云山生态环境综合整治“后半篇”工作介绍,了解“林长制”从“全面建立”向“全面见效”迈进的工作思路举措,询问森林防火重点时段、巡林员配备、巡林网格面积等,对抓好有关工作提出明确要求。

随后,袁家军主持召开缙云山生态环境综合整治提升工作座谈会。北碚区、沙坪坝区、璧山区、市林业局、市生态环境局、市规划自然资源局负责人作交流发言。袁家军在讲话中指出,近年来我们深入贯彻党中央部署要求,扎实推进缙云山生态环境综合整治提升取得显著成效,形成了强化规划引领、突出系统整治、坚持问题导向、站稳人民立场、做好转化文章、强化党的领导等好经验。

我们要进一步学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化“上游意识”,担起“上游责任”,体现“上游水平”,总结提炼、扩大推广缙云山生态环境综合整治提升的好经验,坚持典型引路、深化系统治理,努力推动全市生态环保工作迈上新台阶。

袁家军强调,要着力健全完善污染防治体系,打好长江经济带污染治理和生态保护攻坚战,加快补齐环境基础设施短板,防范化解生态环境领域重大风险,大力加强生物多样性保护。要着力加强生态系统保护修复,优化国土空间开发格局,统筹推进山水林田湖草沙系统治理,高水平抓好“两江四岸”整体提升。要着力推进经济社会绿色低碳转型,大力发展绿色低碳产业,完善“两山”转化通道,加快形成绿色低碳生活方式。要着力稳妥推进碳达峰碳中和,完善碳达峰碳中和政策体系,积极开展绿色低碳城市建设,加强碳排放基础统计和监测能力。要着力提升生态治理现代化水平,加快生态环保领域改革攻坚,提升环境治理数智化水平,强化法治保障,打通基层治理末端末梢。要切

实加强组织领导,健全闭环落实机制,压紧压实责任,加强督查考核,将工作纳入“八张报表”“八张问题清单”机制,营造良好氛围,凝聚全民参与环保强大合力。

袁家军强调,我市已进入夏季防火关键阶段。各级各有关部门要把森林防火工作摆上重要议事日程,扎实抓好各项工作,确保不发生规模性山火。要压紧压实责任,提高网格化管理能力,发挥护林员重要作用,把森林防火责任落实到人、落实到山头地块。要抓好预警监测,坚持人防技防协同,加强监测技术融合应用,实时掌握森林火险和火情动态。要提升应急响应有效处置水平,各区县要主动担当,扛起主体责任,缩短管理链条,强化力量统筹,提高响应效率,确保火情发现在早、处置在小。要强化防灭火一体化能力,强化实战实效,提升体系化工作水平,不断优化工作预案。要坚持治标与治本相结合,提升森林防火本质安全水平,切实维护人民群众生命财产安全和生态安全。

有关区,市相关部门负责人参加。

重庆市与中国电信签署战略合作协议

袁家军胡衡华会见柯瑞文一行并见证签约

重庆日报讯(记者 王天翔)7月12日下午,重庆市人民政府与中国电信集团有限公司签署战略合作协议。市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华会见了中国电信集团党组书记、董事长柯瑞文,总经理邵广禄一行并见证签约。

中国电信集团副总经理夏冰,市领导陈新武、商奎参加。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府欢迎柯瑞文一行来渝深化战略合作,感谢中国电信集团长期以来对重庆发展的大力支持。袁家军说,重庆拥有良好的发展基础,交通条件便利,城市集聚能力、产业发

展能力不断提升,未来发展空间巨大。我们正全面贯彻落实党的二十大精神,扎实推动成渝地区双城经济圈建设和西部陆海新通道建设等国家战略落地实施,努力在新时代新征程建设现代化新重庆。数字化是现代化新重庆建设的关键变量和必答题。我们积极推进数字重庆建设,抓住新一轮科技革命和产业变革的重大机遇,打造“33618”现代制造业集群体系,以数字化手段推动治理能力现代化,为新重庆建设注入强大动力。中国电信集团是数字中国建设的国家队和主力军,与重庆合作基础坚实、具有高度战略契合。希

望企业抓住数字重庆建设新机遇,找准发展方位和优势,用好现代化新重庆建设丰富场景,聚焦5G应用等重点领域拓展合作空间,推动在数字基础设施建设、数字陆海新通道建设、数字经济、城市运行和社会治理等方面的精诚合作,实现共赢发展。

柯瑞文、邵广禄感谢重庆对中国电信集团在渝发展的关心支持,介绍了在渝业务发展的良好态势。柯瑞文说,重庆发展环境好,数字化应用场景多,企业对重庆未来充满信心。中国电信集团将聚焦主责主业、发挥自身优势,把重庆作为重要战略支

点,深度参与西部陆海新通道、数字重庆、算力网络枢纽节点等建设,高质量落实好协议事项,吸引带动更多产业项目和数字人才集聚,助力重庆打造数字中国建设样板。

根据协议,重庆市与中国电信集团将围绕数字新基建、数字产业发展、金融科技创新、数字重庆建设等领域深化战略合作,建立健全合作机制,明确合作项目清单,推动项目有效落地。当天,还举行了中电信翼金科技有限公司揭牌仪式。

中国电信集团,市有关部门负责人参加。

2023 全国暑期消费季暨不夜重庆生活节启动

胡衡华出席启动活动

重庆日报讯(记者 王翔)7月12日晚,2023全国暑期消费季暨不夜重庆生活节在渝中区解放碑十字金街正式启动。市委副书记、市长胡衡华,商务部副部长盛秋平出席启动活动。

副市长张国智,市政府秘书长罗清泉参加。

当晚,解放碑十字金街化身奇妙不夜境,打造了镜像舞台、妙物大街、美好生活

展、运动嘉年华等场景与多种互动活动。同时,重庆南岸南滨路、九龙坡巴国城、江津人民广场、合川花滩世纪乐都,成都宽窄巷子、夜游锦江等川渝两地人气夜间消费场景也通过视频向观众、游客介绍了丰富多样的夜生活方式。现场还视频发布了“2023不夜重庆生活节”活动亮点,建设银行发布了“小美好中国行”。

据悉,全国暑期消费季是“消费提振

年”6大主题活动之一,活动期间,商务部将组织各地举办各类消费促进活动,满足群众消暑避暑、休闲旅游、夜间消费、欢度假期等多元消费需求。“2023不夜重庆生活节”将持续到9月份,在此期间将接连举行“夜味”“夜养”“夜赏”“夜玩”“夜购”五夜主题消费活动,“潮惠夜重庆”消费福利发放活动、200余场商旅文体融合的特色活动,通过线上线下联动,提质夜间经济发

展,做靓“不夜重庆”品牌,为市民、游客带来诸多消费福利和消费新体验,进一步扩大“不夜重庆”城市IP影响力,助力国际消费中心城市培育建设。

启动活动后,胡衡华一行前往妙物大街巡场,参观“五夜”业态展陈等情况。

部分驻渝领事,商务部有关负责人,部分兄弟省市嘉宾,市有关部门、区县、企业代表参加。